

# Cambiarán los Planes de Estudio de la Música

Con el propósito de fomentar el amor hacia la música, los planes de estudio sobre esa materia cambiarán este año, declara a EL DIARIO DE HOY el profesor José Santamaría Lagos.

El entrevistado es Director del Departamento de Música, del Ministerio de Educación, que funciona en la Región Central de Educación Básica, lugar

donde se desarrolla un curso de perfeccionamiento para profesores de educación musical.

De acuerdo a sus comentarios, la enseñanza que sobre educación musical se impartía a los estudiantes de parvularia a noveno grado era muy anticuada, razón por la que tuvieron que convertir la cátedra más funcional y adecuada a la realidad del niño y del

joven.

Al canto, al ritmo, a la percusión, a la creatividad, dice, debe dárseles más importancia. Es decir, que la clase de música tendrá que ser más práctica y en segundo término la teoría. Todo alumno que tengan vocación para aprender a tocar un instrumento, que le guste escribir música, investigar de qué esta formada una obra musical, debe recibir toda la atención porque de ello se trata en los nuevos programas que entran a la práctica este año.

Refiere el profesor Lagos que durante tres semanas estarán los 232 maestros adquiriendo nuevos conceptos en la docencia musical. El pentagrama, las notas, los signos, etc., que se impartían en forma teórica en las aulas, servirán como un apoyo al estudiantes que se muestre interesado por aprender música, no a sí a los que reciben la materia como parte del programa educativo.

Informa que en todo el país hay 700 maestros de música, los que tendrán que recibir el curso por grupos y de acuerdo a las circunstancias.

## Educrédito no Otorga Créditos ni Becas

Educrédito no da créditos ni becas, dice el Gerente de esa Institución, Profesor y Licenciado Erasmo Antonio Sermeño, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

El año pasado, agrega, Educrédito otorgó 2.471 garantías para la obtención de créditos educativos, o sea que nuestra función es la de garantizar a las personas que demuestran capacidad intelectual, limitaciones económicas, la realización de estudios a nivel de bachillerato y superior no universitario y a nivel superior universitario.

reembolsado al Fondo de Desarrollo Económico del Banco Central de Reserva, la cantidad de \$1.426.340.00.

Los 1.055 profesionales se distribuyen así: 257 bachilleres, 603 técnicos en diversas carreras, 186 universitarios, 9 con estudios en el extranjero, entre los que hay especializados en antropología, anestesiología, demografía, ginecología, etc.

### RECUPERACION

En este rubro, al 31 de diciembre de 1981, se encuentran 2.310 personas favorecidas con el crédito educativo; de éstas, 543 se encuentran en mora. Esto representa el 24% de usuarios morosos. Ahora, la cartera de recuperación asciende a \$6.812.537.00 y Educrédito ha cancelado en concepto de mora a las diferentes instituciones financieras, \$365.255.00, lo cual representa un 8.3% como tasa de mora.

### BECAS

En vista de los malos entendidos, manifiesta, es preciso decirlo bien claro, que Educrédito no da becas ni créditos para realizar estudios, ni dentro ni fuera del país. Lo que esta institución ofrece, es su garantía ante las instituciones financieras que proporcionan créditos para sufragar los gastos de sostenimiento, a personas que demuestren o llenen los requisitos antes dichos.

### GARANTIAS

Desde que se creó Educrédito, 10 de mayo de 1973, al 31 de diciembre de 1981, se han otorgado 6.226 garantías, lo cual significa \$24.587.755.00 garantizados por nuestra Institución, dice.

De esta cantidad ya cancelaron sus cuentas 1.055 estudiantes, que ahora son profesionales y que han

### LLAMADO

Educrédito hace un atento llamado a las personas que han sido favorecidas por el programa, que han utilizado en beneficio de su propia educación, a que traten de cumplir con exactitud el compromiso adquirido, lo cual permitirá seguir prestando colaboración a muchos jóvenes salvadoreños que la necesitan para beneficio personal y de nuestro país, terminó diciendo el Licenciado Sermeño. (Por V.M. Urrutia).



**NI CREDITOS NI BECAS.** — Educrédito no otorga ni créditos ni becas; lo que da son garantías, dice el Licenciado y Profesor Erasmo Antonio Sermeño, Gerente de la Institución.



**CAMBIA SISTEMA DE ENSEÑANZA.** — A partir de este año, la materia de música será impartida bajo un sistema más funcional, más adecuado a la realidad del niño y del joven, según informa el profesor José Santamaría Lagos (derecha), Director del Departamento de Música. Agrega que 232 profesores de la región central están recibiendo un curso de capacitación. En total, son 700 profesores los que participarán en la actividad para poner en práctica los cambios de enseñanza.

## 8 de Febrero se Inician Clases en Todo el País

Las clases para Educación Básica, Media y Superior no universitaria, se iniciarán el 8 de febrero. El cambio de fecha obedece a que los maestros están participando en seminarios sobre los programas educativos.

El ingeniero José Adolfo Araujo Romagoza, Director de Educación Media y Superior, declara a EL DIARIO DE HOY que este año los institutos periféricos están abarrotados, lo que contribuye a descapitalizar los estudios de los institutos del centro capitalino. Hay que tomar muy en cuenta, dice, que hay confianza en los centros

educativos que funcionan en Soyapango, Cuscatancingo, Ciudad Delgado, colonia Monserrat, Mejicanos, Instituto Arce, Zacamil, Santa Lucía, San Marcos y Apopa. Todos juntos, informa, han inscrito a 3.600 alumnos.

Hace mención que con el propósito de no limitar los estudios a los bachilleres para seguir carreras a nivel superior, se pondrá en práctica el sistema de ciclos, es decir, que podrán

estudiar en cualquier instituto tecnológico teniendo como requisito el título de bachiller en una de las diez ramas educativas.

### NO SE PUEDE NEGAR MATRICULA

El profesor Rafael Moreno, Subdirector de Educación Básica, declara que a nadie se le puede negar la matrícula, aun cuando

—Favor pase a la página 19.

## Estaremos en el País a Pesar de Violencia: AD

“A pesar de la prepotencia del partido oficial y de la violencia imperante, estamos dispuestos a luchar en un ciento por ciento en las próximas elecciones, en todo el territorio nacional”, dijeron voceros del Partido Acción Democrática, al ser entrevistados por EL DIARIO DE HOY.

Afirmaron que después del éxito alcanzado en la concentración de simpatizantes del partido el domingo en la Feria Internacional, ahora se encuentran más optimistas que nunca, y seguros de servirle a nuestro país.

Señalan que en la mencionada concentración llegó el verdadero pueblo salvadoreño, “ya que no se vieron cherokees, ni mucho menos camiones nacionales” llevando gente. “Fue una manifestación de verdadero apoyo”, afirman.

Las personas asistentes llegaron por sus propios medios, en buses, en motos, excursiones, etc. y todo dentro de un marco de orden y civismo, por lo que la califican como una “fiesta cívica”.

En ella repartieron yuca con chicharrones, horchata, moronga, etc., además de que dirigentes del partido, entre ellos el Dr. René Fortín Magaña, el obrero Víctor Domínguez, el Ing. Jorge Hernández, profesoras, señoras del mercado de Cajupeque, enfermeras del

Seguro Social tomaron la palabra para pronunciar discursos, todos referentes a la importancia de las elecciones y a lo urgente de salir de esta situación de violencia al través del voto. “que es la vía más lógica y civilizada”, según se dijo.

Además, se indicó que todas las personas provenientes de casi todo el país y pagaron su entrada de los colones. Ellos consideran que posiblemente “es una de las más grandes concentraciones de partido alguno realizadas hasta ahora”.

En cuanto a las reformas principales, dijeron que Acción Democrática está totalmente de acuerdo con ellas. Lo único que hay que corregir ciertas fallas, expresaron.

Señalan que las delegaciones departamentales ya están trabajando intensamente en la elaboración de planillas y cuadros de directiva tanto municipales como departamentales.

Para concluir hacen una excitativa a la ciudadanía salvadoreña para que concurra a depositar su voto, ya que de ninguna manera le convendrá a nuestro país el abstencionismo. Además que “con eso estamos demostrando al mundo entero que somos un pueblo civilizado, capaces de encontrar la solución a nuestros propios problemas”, finalizaron diciendo.

## Acontecer Nacional

### DIA DE LA COLONIA BELEN Y MONTANISMO

SONSONATE.—Hoy es el día de la colonia “Belén” y del Club de Montañismo, en las fiestas patronales de esta ciudad. La programación para la “Belén” por la mañana es: 5:00, alborada con la banda regimental y quema de pólvora; 6:00, reparto de atole shuco; 9:00, competencia y juegos recreativos. Por la tarde: 3:00, quiebra de piñatas y reparto de golosinas, con música de marimba. Por la noche: 7:00, desfile de carroza; 9:00, baile popular.

Para la Federación Salvadoreña de Montañismo, por la mañana: 5:00, alborada con música de la banda regimental; 6:00, deportistas parten hacia el volcán de Izalco, a traer el fuego del coloso. Por la noche: 8:00, llegada del fuego del coloso o “Fuego de la Montaña” a la ciudad de Sonsonate, para ser encendido a los pies de Nuestra Señora de Candelaria, Patrona de la ciudad. Por la mañana: 9:00, carrera de patines en el centro de la ciudad, con premio de trofeo.

—Favor pase a la página 19.



**ESTARAN EN TODO EL PAIS.** — Voceros del Partido Acción Democrática dicen que a pesar de la violencia y de la prepotencia del partido oficial, ellos participarán en un ciento por ciento en los 14 departamentos del país, en las próximas elecciones. Informan Dres. Ricardo González Camacho, Napoleón Eugenio Cárdenas, Ing. Ricardo Raymundo Rodríguez y Dr. René Fortín Magaña.